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ΛΕΚΤΙΚΟ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ – ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΗΣ 

«ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΩΦΕΛΕΙΑΣ», 

ΜΕ ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟ ΤΙΤΛΟ «ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ Κοιν.Σ.Επ.» 

 

Σύμφωνα με το από 13/01/2016 καταστατικό, όπως εν συνεχεία τροποποιήθηκε – 

κωδικοποιήθηκε με τα από 28/02/2017, 16/11/2017, 28/2/2018, 2/3/2019, 9/11/2019, 

21/3/2020 και 20/3/2021 καταστατικά, τα οποία καταχωρήθηκαν στο Βιβλίο Μητρώου 

Κοινωνικής Οικονομίας με Α.Γε.Μ.Κ.Ο. 000009203010, συνέχισε τη λειτουργία της η 

«ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση Συλλογικής και Κοινωνικής 

Ωφέλειας» με διακριτικό τίτλο «ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ Κοιν.Σ.Επ.», με έδρα το Δήμο Αθηναίων της 

Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα Αθηνών, διάρκεια απεριόριστη, με σκοπούς όπως 

αυτοί αναγράφονται στο άρθρο 3ο του καταστατικού αυτής.   

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που έλαβε χώρα στις 14/03/2026 και καταχωρήθηκε 

στο αντίστοιχο βιβλίο, αποφασίστηκε η τροποποίηση του καταστατικού ως προς την 

προσθήκη και αποχώρηση-διαγραφή μελών, την αλλαγή στοιχείων μελών και των άρθρων 

1ου, 3ου, 8ου,9ου και 11ου και κωδικοποιήθηκε σε ενιαίο κείμενο ως εξής: 
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ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ - ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΩΦΕΛΕΙΑΣ 

 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. Συλλογικής και Κοινωνικής Ωφέλειας 

=================== 

 

Στην Αθήνα σήμερα, ημέρα Σάββατο 14 Μαρτίου του έτους 2026,  οι:     

… 

συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τη συνέχιση της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ Κοινωνική 

Συνεταιριστική Επιχείρηση Συλλογικής και Κοινωνικής Ωφέλειας, το καταστατικό 

της οποίας έχει ως εξής: 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄ 

ΣΥΝΕΧΙΣΗ-ΕΠΩΝΥΜΙΑ-ΕΔΡΑ-ΣΚΟΠΟΣ-ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΣΥΝΕΧΙΣΗ – ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

 

1. Συνεχίζει τη λειτουργία του ο Αστικός Συνεταιρισμός περιορισμένης ευθύνης, με 

την επωνυμία « ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΩΦΕΛΕΙΑΣ» και τον διακριτικό τίτλο 

«ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.» σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4430/2016 

«Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία και ανάπτυξη των φορέων και άλλες 

διατάξεις», όπως ισχύει. Για τις σχέσεις της με την αλλοδαπή, η επωνυμία και ο 

διακριτικός τίτλος της θα χρησιμοποιούνται σε ακριβή μετάφραση. Για την δε 

αγγλική θα χρησιμοποιείται η επωνυμία ως «EPICURUS SOCIAL COOPERATIVE 

ENTERPRISE OF COLLECTIVE AND SOCIAL BENEFIT», με διακριτικό τίτλο 

«ΕPICURUS S.C.E.» ή «EPICURUS COOP». Διαθέτει και διατηρεί επίσημη 

ιστοσελίδα www.epicurus.social και επίσημο e-mail το info@epicurus.social . Για τις 

ανάγκες των επιμέρους δραστηριοτήτων, δύναται να δημιουργούνται επιπλέον τίτλοι 

και ιστοσελίδες της εκάστοτε δραστηριότητας.  

2. Η συνεχιζόμενη με το παρόν Κοιν.Σ.Επ., εφεξής ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., είναι 

νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, με περιορισμένη ευθύνη των μελών της, 

εμπορική ιδιότητα και κοινωνικό χαρακτήρα. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

ΕΔΡΑ 

 

1. Έδρα της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. ορίζεται ο Δήμος Αθηναίων της 

Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα Αθηνών, οδός Δεριγνύ, αριθμός 64-66, 

ΤΚ 10434. 

http://www.epicurus.social/
mailto:info@epicurus.social


3 

 

2. Με απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής, η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. μπορεί, για 

την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της, να ιδρύει και να διατηρεί υποκαταστήματα 

ή/και γραφεία οπουδήποτε. 

 

  

ΑΡΘΡΟ 3 

ΣΚΟΠΟΣ 

 

1. Σκοπός της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. είναι η συλλογική και κοινωνική ωφέλεια, 

όπως ορίζονται στις παρ. 2 και 3 του αρ. 2 του ν.4430/2016 (ΦΕΚ 

205/’Α/31.10.2016), όπως ισχύει, δηλαδή: 

i. Η από κοινού εξυπηρέτηση των αναγκών των μελών της, μέσα από τη 

διαμόρφωση ισότιμων σχέσεων παραγωγής, τη δημιουργία θέσεων σταθερής και 

αξιοπρεπούς εργασίας, τη συμφιλίωση προσωπικής, οικογενειακής και 

επαγγελματικής ζωής. 

 και 

ii. Η εξυπηρέτηση κοινωνικών αναγκών τοπικού ή ευρύτερου χαρακτήρα με την 

παραγωγή προϊόντων, την πώληση προϊόντων και την παροχή υπηρεσιών, οι οποίες 

αποσκοπούν στη συμφιλίωση παραγωγής και κατανάλωσης, την εναρμόνιση 

προσφοράς και ζήτησης και τη διαμόρφωση νέου τύπου κοινωνικών σχέσεων 

βασιζομένων στη συλλογικότητα και την ισοτιμία και όχι στον ανταγωνισμό. 

Ειδικότερα, θα αναπτύξει εναλλακτικές, ρεαλιστικές, πειραματικές δράσεις 

κοινωνικής μέριμνας και αρωγής σε τομείς παιδείας, δημιουργίας και τέχνης, για τη 

στήριξη, τη γεφύρωση και τη συνοχή των παιδιών που έρχονται από το μέλλον, των 

νοημόνων που δραστηριοποιούνται στο παρόν και των σοφών γερόντων που 

κατέχουν τη γνώση που πηγάζει από το παρελθόν, προκειμένου να δημιουργηθούν 

ισορροπημένες - βιώσιμες, ζυγιασμένες - αναπτυσσόμενες, σταθερές - αλληλέγγυες 

κοινωνικές δομές, δομώντας το πέρασμα που οδηγεί στο ρεαλισμό της ουτοπίας, 

μέσω της πνευματικής καλλιέργειας, της ανάπτυξης της ηθικής και της 

συναισθηματικής νοημοσύνης, της εξέλιξης των Αξιών της εμπιστοσύνης, της 

ειλικρίνειας, του σεβασμού, της κατανόησης, της ενσυναίσθησης και των αρχών της 

αξιοπρέπειας, της δημοκρατίας, της ισοπολιτείας, της ισότητας, της ισηγορίας, της 

αλληλεγγύης, της συνεργασίας.  

2. Ο σκοπός της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. πραγματώνεται με την άσκηση 

δραστηριοτήτων βιώσιμης ανάπτυξης, εμπορικών δραστηριοτήτων, παροχής 

κοινωνικών υπηρεσιών γενικού συμφέροντος και με σεβασμό και προστασία της 

αξιοπρέπειας και των προσωπικών και εμπορικών δεδομένων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., μελών, εθελοντών, συνεργατών και οικειοθελώς συμμετεχόντων. 

Α. Βιώσιμη ανάπτυξη. 

Ειδικότερα, η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. στο πλαίσιο της προώθησης της βιώσιμης 

ανάπτυξης θα ασκήσει δραστηριότητες, εμπορικές ή/και ανταλλακτικές, οι οποίες: 

α. προωθούν την αειφορία του περιβάλλοντος, 

β. συμβάλλουν στην κοινωνική και οικονομική ισότητα, 
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γ. προωθούν την ισότητα των φύλων, 

δ. προστατεύουν και αναπτύσσουν τα κοινά αγαθά, 

ε. προωθούν τη διαγενεακή και πολυπολιτισμική συμφιλίωση, δίνοντας έμφαση 

στις ιδιαιτερότητες των τοπικών κοινωνιών. 

 

Συγκεκριμένα, η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. θα αναπτύσσει δραστηριότητες 

σχετικές με: 

α. Προστασία και αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας. 

1η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία πειραματικών – πιλοτικών – ερευνητικών αυτόνομων και βιώσιμων 

οικολογικών μονάδων διαμονής και παρατηρητηρίων σε δασικούς χώρους, για τη 

δημιουργία αντιπυρικών ζωνών πυροφύλαξης και για τις ανάγκες αναδάσωσης από 

ασθενέστερες πολιτικο-οικονομικο-κοινωνικά ομάδες πληθυσμού, όπου θα 

εγκαθίστανται σε κατάλληλα διαμορφωμένα κοντέινερ ή άλλες αντιπυρικές 

κατασκευές, θα απασχολούνται σε γεωργικά, αγροτικά, κτηνοτροφικά, αλιευτικά 

προγράμματα και ως δασοφύλακες και θα καταρτίζονται σε θέματα δασοπονίας. 

β. Αειφόρος γεωργία, κτηνοτροφία, αλιεία, η οποία δίνει έμφαση στη διατήρηση και 

διάδοση απειλούμενων τοπικών παραδοσιακών ποικιλιών ή «φυλών» και στην 

αποτροπή διείσδυσης γενετικά τροποποιημένων οργανισμών. 

2η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία πειραματικών – πιλοτικών - ερευνητικών γεωργικών, αγροτικών, 

κτηνοτροφικών και αλιευτικών προγραμμάτων και εργαστηρίων και συμμετοχή σε 

κατάλληλους προς τούτο χώρους, για τον καθαρισμό των εδαφών, την καλλιέργεια, 

ανάπτυξη, διατήρηση – καταχώρηση – κατοχύρωση - πολλαπλασιασμό 

παραδοσιακών φυσικών ποικιλιών και σπόρων, συγκομιδή, παραγωγή, επεξεργασία, 

παρασκευή, μεταποίηση, συσκευασία, τυποποίηση, μεταφορά, διανομή, παροχή, 

εμπορία (χονδρική και λιανική) σε στεγασμένους και υπαίθριους χώρους, 

μεταπώληση, προώθηση, διαφήμιση φυσικών, φυτικών, βιολογικών γεωργικών, 

αγροτικών, κτηνοτροφικών, αλιευτικών / επισιτιστικών / βοτανολογικών / ιαματικών 

– φαρμακευτικών – παραφαρμακευτικών / θεραπευτικών / εναλλακτικών ιατρικών / 

ψυχαγωγικών / καλλωπιστικών / δομικών / καλλυντικών προϊόντων, 

συμπεριλαμβανομένης και της κάνναβης. 

γ. Τοπικά και περιφερειακά υποστηριζόμενη γεωργία και κτηνοτροφία, που συμβάλλει 

στην ανάπτυξη απευθείας εμπορικών σχέσεων μεταξύ παραγωγών και καταναλωτών 

και ενισχύει την προσβασιμότητα σε είδη πρώτης ανάγκης, ιδίως των ασθενέστερων 

πολιτικο-οικονομικο-κοινωνικά ομάδων του πληθυσμού, μέσα από την απευθείας 

διάθεσή τους. 

3η Κοινωνική Δράση: 

Στήριξη μελών, εθελοντών και ασθενέστερων πολιτικο – οικονομικο - κοινωνικά 

ομάδων πληθυσμού, μέσω της απασχόλησής τους στις κοινωνικές δράσεις της 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. και μέσω της δημιουργίας και υποστήριξης ενώσεων, 

συλλόγων, σωματείων με τίτλο  “Νεο-Επικούρειοι Άτομα – Πρόσωπα – Υπάρξεις – 

Άνθρωποι χρήστες κάνναβης, μικροκαλλιεργητές χρήστες κάνναβης και υποστηρικτές 

αυτών” για όσους εξ αυτών το αιτούνται και αντιμετωπίζουν κίνδυνο εξευτελισμού 

της αξιοπρέπειάς τους, δίχως να βλάπτουν άλλους. 
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4η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία κοινωνικού παντοπωλείου στο οποίο θα προσφέρονται, ανταλλάσσονται, 

εμπορεύονται (λιανικώς και χονδρικώς) σε στεγασμένους και υπαίθριους χώρους 

αγαθά, προϊόντα και υπηρεσίες που θα αγοράζονται, ερευνώνται, παράγονται, 

επεξεργάζονται, παρασκευάζονται, μεταποιούνται, συσκευάζονται, τυποποιούνται από 

μέλη, εθελοντές, μικροπαραγωγούς και από άλλες επιχειρήσεις. 

δ. Δίκαιο και αλληλέγγυο εμπόριο. Ως δίκαιο και αλληλέγγυο εμπόριο ορίζεται η 

βασισμένη στο διάλογο, τη διαφάνεια και τον αλληλοσεβασμό εμπορική σύμπραξη, 

που επιδιώκει μεγαλύτερη ισοτιμία στο διεθνές και εγχώριο εμπόριο. Συνεισφέρει στη 

βιώσιμη ανάπτυξη, προσφέροντας καλύτερους όρους εμπορίας των προϊόντων και 

διασφαλίζοντας τα δικαιώματα των περιθωριοποιημένων παραγωγών και 

εργαζομένων. 

5η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία, χρήση, διαχείριση, ανάπτυξη οικονομικών δραστηριοτήτων που 

στηρίζονται σε μία εναλλακτική μορφή οργάνωσης των σχέσεων παραγωγής, 

διανομής, κατανάλωσης και επανεπένδυσης, με εναλλακτικά συστήματα δίκαιης, 

συνεργατικής, κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας και απασχόλησης, όπως 

Τράπεζα Χρόνου, σύστημα μη χρηματικών ανταλλαγών, κουπόνια, εναλλακτικό 

νόμισμα, το ανταλλακτικό προϊόν εμπιστοσύνης “ΕΠΙΚΟΥΡΕΙΟ ΦΙΛΤΡΟ” τελικής 

αξίας συμπεριλαμβανομένων φόρων εκατόν ένα ευρώ (101€), πέραν του συστήματος 

χρηματικών ανταλλαγών. 

6η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία και διαχείριση πειραματικών – πιλοτικών - ερευνητικών  θεματικών 

κοινωνικών χώρων στεγασμένων και υπαίθριων, είτε μεμονωμένων, είτε σε 

πολυχώρους, για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων και την παροχή υπηρεσιών ως εξής: 

κοινωνικό καφενείο ή/και κοινωνικό μαγειρείο, κοινωνικό παντοπωλείο, μεταποιητική 

μονάδα, αποθήκη [μεταποίηση, αποθήκευση, συσκευασία-αποσυσκευασία, μεταφορά, 

διανομή, παροχή, αγορά, εμπορία (χονδρική και λιανική), μεταπώληση, προώθηση, 

διαφήμιση, διάθεση ειδών παντοπωλείου, τροφίμων, ποτών, καπνού, ερωτικών ειδών 

(sex shop), χρηστικών αντικειμένων, ενδυμάτων, υποδημάτων, αξεσουάρ, 

κοσμημάτων, βιομηχανικών, ιαματικών, φαρμακευτικών και ψυχαγωγικών φυτών και 

βοτάνων, γεωργικών/αγροτικών – κτηνοτροφικών - αλιευτικών προϊόντων, φυσικών 

και φυτικών επισιτιστικών / καλλυντικών / δομικών υλικών / ιαμάτων / εναλλακτικών 

φαρμάκων και παραφαρμάκων, συμπεριλαμβανομένης της κάνναβης], 

παρασκευαστήριο, συσκευαστήριο, τυποποιητήριο, εμφιαλωτήριο, γεωργικών – 

αγροτικών – κτηνοτροφικών - αλιευτικών προϊόντων, παροχή υπηρεσιών 

δερματοστιξίας, δανειστική βιβλιοθήκη και αναγνωστήριο, συνεδριάσεις, εργαστήρι 

σκέψης – έκφρασης – δράσης, υπηρεσίες στήριξης – ενημέρωσης – επιμόρφωσης – 

πληροφόρησης – ευαισθητοποίησης – έρευνας – συμβουλευτικής σε θέματα 

κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας και φυσικών, ιστορικών, επιστημονικών και 

κοινωνικών δεδομένων, θεματικές καλλιτεχνικές, κοινωνικές, πολιτιστικές 

δραστηριότητες, διοργάνωση εκθέσεων – εκδηλώσεων – σεμιναρίων – συνεδρίων – 

διαλέξεων – εργαστηρίων - festival, με ή άνευ παροχή ειδών διατροφής και 

αναψυκτικών, με ή άνευ λειτουργία μουσικής ή/και μουσικών οργάνων. 
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7η Κοινωνική Δράση: 

Συνεργασία, σύμπραξη με οποιαδήποτε φυσική ή νομική οντότητα, ιδία δε μετά 

θυγατρικών ή συγγενών εταιριών, επιχειρήσεων, οργανισμών, φορέων, συνισταμένη 

στην αμοιβαία χορήγηση πιστώσεων ή την παροχή εγγυήσεων για τη διευκόλυνση 

χρηματοδοτήσεων, εφόσον η χορηγούμενη πίστωση και η παρεχόμενη εγγύηση 

εξυπηρετεί, με οποιονδήποτε τρόπο, τους κοινωνικούς σκοπούς και δράσεις της 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. και τα πολιτικο-οικονομικο-κοινωνικά της συμφέροντα. 

ε. Παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές σε μικρή κλίμακα και την ανάπτυξη 

τεχνολογίας που μειώνει την κατανάλωση ενέργειας. 

8η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία χώρων με φωτοβιοαντιδραστήρες, τεχνητές λίμνες, δεξαμενές κ.ά., για 

την έρευνα, ανάπτυξη, παραγωγή, μεταποίηση, μετατροπή σε ενέργεια, μεταφορά, 

διανομή, εμπορία (χονδρική και λιανική) βιοκαυσίμων τρίτης γενιάς, όπως άλγες, 

μικροάλγες ή/και συμμετοχή σε Ενεργειακές Κοινότητες ή/και άλλες φυσικές ή/και 

νομικές οντότητες για τη συλλογική δημιουργία Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

στ. Μείωση της παραγωγής αποβλήτων και απορριμμάτων σε τοπικό επίπεδο, με 

συμμετοχή των πολιτών, μέσα από την επαναχρησιμοποίηση, αξιοποίηση, 

ανακύκλωση των αποβλήτων ή μέσα από τον επανασχεδιασμό του τρόπου παραγωγής 

και διανομής των προϊόντων. 

9η Κοινωνική Δράση: 

•  Προμήθεια κάδων σε όλα τα οικήματα και τους διαχειριζόμενους από την 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. χώρους, εντός των οποίων θα τοποθετούνται 

ανακυκλώσιμα υπολείμματα τροφών, τα οποία θα μεταφέρονται σε χώρους 

κομποστοποίησης, για περαιτέρω επεξεργασία και δημιουργία φυσικών λιπασμάτων. 

•  Συλλογή ξύλου, χαρτιού, γυαλιού, μετάλλου και πλαστικού και μεταφορά τους σε 

χώρους δημιουργίας τέχνης για τη δημιουργία χρηστικών αντικειμένων από 

ανακυκλώσιμα και επαναχρησιμοποιούμενα υλικά. 

ζ. Κατασκευή και συντήρηση υποδομών και ενέργειας σε δημοκρατική συνεργασία με 

τις τοπικές κοινωνίες. 

10η Κοινωνική Δράση: 

•  Συλλογή ξύλων, δαδί, κάρβουνων σε πεδινούς και ορεινούς όγκους και 

•  Καθαριότητα, ανακαίνιση και συντήρηση κτιρίων και κοινόχρηστων χώρων 

(καθαρισμός, κτιριακές, οικοδομικές, κοινόχρηστες, κηπουρικές, κηπευτικές 

εργασίες κ.ά.). 

11η Κοινωνική Δράση: 

Διαχείριση, συντήρηση και λειτουργία καταφυγίων αδέσποτων ζώων, για την 

προστασία, τη φροντίδα, την υγιεινή, την περίθαλψη, τη σίτιση και τη στέγαση αυτών. 

12η Κοινωνική Δράση: 

Απόκτηση, μίσθωση, χρήση μέσω παραχώρησης με ή άνευ ανταλλάγματος, 

μεταβίβαση και εν γένει εκμετάλλευση, αξιοποίηση, διαχείριση ακινήτων, χώρων και 

αγροτεμαχίων στο πλαίσιο των κοινωνικών σκοπών της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 

και επιπλέον για τη δημιουργία πειραματικών – πιλοτικών - ερευνητικών 

οικοκοινοτήτων γύρω από τον πρωτογενή, δευτερογενή και τριτογενή τομέα. 

η. Την ανάπτυξη δεξιοτήτων και μεταφορά τεχνογνωσίας. 
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13η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία εκπαιδευτικού πειραματικού - πιλοτικού θεματικού αλιευτικού 

εκπαιδευτικού - επιμορφωτικού προγράμματος, διαμορφώνοντας ένα σκάφος για ένα 

είδος αλιείας, όπως σκάφος για δίχτυ, σκάφος για παραγάδι, σκάφος για κύρτους, 

σκάφος για καθετή, σκάφος για συρτή, σκάφος για χανέμια, σκάφος για καλαμάρια, 

σκάφος για χταπόδια, σκάφος για ψαροντούφεκο, σκάφος για οστρακοειδή. 

14η Κοινωνική Δράση: 

Παροχή υπηρεσιών κοινωνικής μέριμνας και αρωγής, έρευνας, ευαισθητοποίησης, 

πληροφόρησης, ενημέρωσης, επιμόρφωσης, υποστήριξης, συμβουλευτικής σε θέματα  

κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας, φυσικών, ιστορικών, επιστημονικών, 

κοινωνικών, οικονομικών δεδομένων και των κοινωνικών δράσεων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. σε φυσικές και νομικές οντότητες.    

15η Κοινωνική Δράση: 

Συνεργασία, σύμπραξη, ανάπτυξη εμπιστοσύνης με οποιαδήποτε φυσική ή νομική 

οντότητα, επιχείρηση, ίδρυμα, οργανισμό, πανεπιστήμιο, σύλλογο, φορέα, με 

οποιονδήποτε θεμιτό τρόπο, στο πλαίσιο των κοινωνικών σκοπών και δράσεων της 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. 

θ. Εναλλακτικό, θεματικό και ήπιο τουρισμό. 

16η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία, διοργάνωση και διεξαγωγή πειραματικών – πιλοτικών εκπαιδευτικών – 

επιμορφωτικών – ερευνητικών θεματικών γεωργικών, αγροτικών, κτηνοτροφικών, 

αλιευτικών, κολυμβητικών, κοινωνικών, συνεδριακών, πολιτιστικών, πολιτισμικών, 

εναλλακτικών ιαματικών - θεραπευτικών, ιατρικών, ψυχαγωγικών τουριστικών 

προγραμμάτων. 

17η Κοινωνική Δράση: 

Απασχόληση Εθελοντών και ασθενέστερων πολιτικο-οικονομικο-κοινωνικά ομάδων 

πληθυσμού για τη δημιουργία πειραματικών – πιλοτικών - ερευνητικών φυσικών 

Φωτοθεραπευτηρίων σε χώρους όπως νησίδες και βραχονησίδες, με την κατασκευή 

τραπεζιών, καρεκλών, κρεβατιών από τα πετρώματα των χώρων αυτών και της 

μίσθωσης αυτών για την κάλυψη της ανάγκης φωτοθεραπείας και έρευνας. Για τη 

διαμονή των απασχολούμενων και των επισκεπτών θα δημιουργηθούν και θα 

διαμορφωθούν κατάλληλοι χώροι διαμονής. 

ι. Σχεδιασμό και διάθεση καινοτόμων και ελεύθερων ψηφιακών προϊόντων και 

υπηρεσιών ή κάθε μορφή τεχνολογίας που προωθεί την ομότιμη και βασισμένη στα 

κοινά παραγωγή. 

18η Κοινωνική Δράση: 

Προβολή, αναπαραγωγή, προώθηση, διαφήμιση, μεταφορά, διανομή και εν γένει 

διάδοση των προϊόντων και υπηρεσιών της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., μέσω 

τηλεπικοινωνιακών, κινηματογραφικών, εκδοτικών, εκτυπωτικών και άλλων θεμιτών 

κοινωνικών μέσων, όπως κοινωνική, τηλεπικοινωνιακή και έντυπη ενημέρωση, 

εκπαίδευση – επιμόρφωση - κατάρτιση, συμβουλευτική. 

ια. Παραγωγή, μεταποίηση, προώθηση ή διατήρηση της παραγωγικής ή πολιτιστικής 

κληρονομιάς κάθε τόπου. 

19η Κοινωνική Δράση: 

Παρατήρηση των ακόλουθων σεμιναρίων, τα οποία θα εισηγούνται καταρτισμένα 

στους αντίστοιχους τομείς άτομα. 
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1ο σεμινάριο: «Μάθε για την ελιά» 

2ο σεμινάριο: «Μάθε για τα κηπευτικά» 

3ο σεμινάριο: «Μάθε για τα φυτά» 

4ο σεμινάριο: «Επεξεργάσου – μεταποίησε – συσκεύασε – τυποποίησε του χωριού 

τα αγαθά» 

 

ιβ. Παραγωγή και προώθηση της ανεξάρτητης πολιτισμικής δημιουργίας. 

20η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία πειραματικών – πιλοτικών θεματικών καλλιτεχνικών και πολιτιστικών 

δραστηριοτήτων, όπως: 

•  Εργαστήρια τέχνης για τη δημιουργία και παραγωγή καλλιτεχνικών έργων 

(μεταποίηση και κατασκευή, αναπαλαίωση, συντήρηση, καλλιτεχνικών και 

χρηστικών αντικειμένων και από ανακυκλώσιμα και επαναχρησιμοποιούμενα υλικά) 

στους τομείς: Εικαστικά και Γλυπτική / Αντικείμενα / Έπιπλα και Φωτιστικά / Είδη 

Διακόσμησης / Κόσμημα / Χειροτεχνίες / Ένδυση / Υπόδηση / Είδη εγχώριας και 

παγκόσμιας Λαϊκής Τέχνης / Περιθωριακή Τέχνη / Γενικά ότι αφορά σε Arts & Crafts 

και Design. 

•  Εργαστήρια σκέψης - έκφρασης – δράσης για την ανάδειξη της ιστορίας και του 

πολιτισμού σε θεωρητικό, πρακτικό και βιωματικό επίπεδο. 

•  Μουσικά εργαστήρια, μουσικές παραγωγές και ηχοληψία, κατασκευή μουσικών 

οργάνων. 

•  Τηλεπικοινωνιακές εκπαιδευτικές – επιμορφωτικές - ερευνητικές παραγωγές. 

• Υπηρεσίες Δερματοστιξίας, ως μία αρχαία τέχνη δημιουργίας μόνιμων σχεδίων, 

καλλιτεχνικών ή ιατρικών. Πέρα από τη διακόσμηση σώματος, εφαρμόζεται και για 

αισθητικούς ή θεραπευτικούς λόγους. 

•  Μεταφορά / Διανομή / Εμπορία (χονδρική και λιανική) σε στεγασμένους και 

υπαίθριους χώρους / Μεταπώληση / Προώθηση / Αναπαραγωγή / Διαφήμιση / 

Διοργάνωση καλλιτεχνικών εκθέσεων και εκδηλώσεων όλων των παραπάνω 

δραστηριοτήτων. 

21η Κοινωνική Δράση: 

Διοργάνωση, διαχείριση και διεξαγωγή πειραματικών - πιλοτικών εκπαιδευτικών – 

επιμορφωτικών - ερευνητικών θεματικών θεωρητικών, πρακτικών και βιωματικών 

σεμιναρίων, συνεδρίων, διαλέξεων, εργαστηρίων γεωργίας και φυσικής καλλιέργειας, 

περμακουλτούρας, κτηνοτροφίας, αλιείας, κολύμβησης, αγροβιοτεχνίας, οικοτεχνίας, 

κατασκευών και φυσικής δόμησης, εναλλακτικών και αειφόρων πηγών ενέργειας, 

μεταποίησης και κατασκευής, αναπαλαίωσης, συντήρησης καλλιτεχνικών και 

χρηστικών αντικειμένων και από ανακυκλώσιμα και επαναχρησιμοποιούμενα υλικά, 

ιστορίας, φιλοσοφίας, τέχνης και πολιτισμού, ψυχαγωγίας, εναλλακτικών ιαματικών 

και ιατρικών θεραπειών και θεραπευτικών μεθόδων και σκευασμάτων. 

22η Κοινωνική Δράση: 

Διοργάνωση πειραματικών – πιλοτικών - ερευνητικών κοινωνικών, πολιτιστικών και 

ψυχαγωγικών εκδηλώσεων (συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις, προβολές, κοινωνικά, 

πολιτιστικά, ψυχαγωγικά δρώμενα, festival) με ή άνευ λειτουργία μουσικών οργάνων, 

με ή άνευ παροχή ειδών διατροφής και αναψυκτικών. 

ιγ. Περιβαλλοντική αναβάθμιση των οικισμών και του κτιριακού αποθέματος. 

 



9 

 

23η Κοινωνική Δράση: 

Συμμετοχή και απασχόληση νέων, οι οποίοι ανήκουν σε ασθενέστερες πολιτικο-

οικονομικο-κοινωνικά ομάδες πληθυσμού, σε εκπαιδευτικά – επιμορφωτικά - 

ερευνητικά προγράμματα που θα λαμβάνουν χώρα σε αγροτικές και καλλιεργήσιμες 

περιοχές και οι νέοι θα διαμένουν σε εγκαταλελειμμένους, σε ανεκμετάλλευτους και 

κατάλληλα διαμορφωμένους χώρους, οικήματα και σκηνές, ανά δύο ή περισσότεροι, 

ανάλογα με τη χωρητικότητα του κάθε χώρου, οικήματος, σκηνές τα οποία θα 

παραχωρηθούν, μισθωθούν, αναστηλωθούν, συντηρηθούν. Κατόπιν επιθυμίας, μετά 

την ολοκλήρωση των προγραμμάτων και ανάλογα με τις δράσεις τους, θα δίνεται η 

δυνατότητα παράτασης της συμμετοχής τους. 

ιδ. Διαχείριση ακίνητης περιουσίας με κοινωνικά και περιβαλλοντικά κριτήρια. 

24η Κοινωνική Δράση: 

Φιλοξενία και παροχή κατάλυσης σε άπορα, άστεγα, ασθενέστερα και έχοντα ανάγκη 

άτομα σε παραχωρημένους, σε εγκαταλελειμμένους, σε ανεκμετάλλευτους και 

κατάλληλα διαμορφωμένους χώρους, οικήματα, σκηνές. 

25η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία, διοργάνωση και διεξαγωγή πειραματικών – πιλοτικών - ερευνητικών 

θεματικών κοινωνικών συνεδριάσεων αναψυχής σε κατάλληλα διαμορφωμένους 

χώρους και θεματικούς κήπους και πάρκα. 

Β. Παροχή κοινωνικών υπηρεσιών γενικού συμφέροντος 

Ειδικότερα, η Κοιν.Σ.Επ. στο πλαίσιο της παροχής κοινωνικών υπηρεσιών γενικού 

συμφέροντος θα ασκήσει δραστηριότητες, προσβάσιμες χωρίς διακρίσεις, οι οποίες  

προάγουν την ποιότητα ζωής και παρέχουν κοινωνική προστασία σε ομάδες, όπως: 

•  βρέφη, 

•  παιδιά, 

•  γυναίκες, 

•  ασθενείς, 

•  εξαρτημένοι/απεξαρτημένοι, 

•  φυλακισμένοι/αποφυλακισμένοι, 

•  ηλικιωμένοι, 

•  άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις 

και περιλαμβάνουν τις εξής υπηρεσίες: 

•  εκπαίδευσης, 

•  υγείας, 

•  κοινωνικής στέγασης, 

•  κοινωνικής σίτισης, 

•  παιδικής φροντίδας, 

•  μακροχρόνιας φροντίδας, 

•  κοινωνικής αρωγής. 

Συγκεκριμένα οι σκοποί της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. ως προς την παροχή 

κοινωνικών υπηρεσιών γενικού συμφέροντος εξειδικεύονται στην άσκηση των 

ακόλουθων κοινωνικών δραστηριοτήτων ενδεικτικά και όχι περιοριστικά: 
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26η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία πειραματικών – πιλοτικών θεματικών κοινωνικών ορφανοτροφείων. 

27η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία πειραματικών – πιλοτικών κοινωνικών εκπαιδευτηρίων αυτοσυντήρησης, 

αυτοπαρατήρησης, αυτογνωσίας, αυτοεκτίμησης, αυτοδιαχείρισης. 

Τα παιδιά των συμμετεχόντων των Κοινωνικών Δράσεων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. θα έχουν τη δυνατότητα παροχής φροντίδας, στήριξης και εκπαίδευσης 

του παρόντος εκπαιδευτηρίου. 

28η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία και διοργάνωση πειραματικών – πιλοτικών θεματικών εκπαιδευτικών - 

επιμορφωτικών κοινωνικών δραστηριοτήτων ως εξής: 

• κοινωνικών εξοχών – κατασκηνώσεων - θέρετρων, όπου θα παραδίδονται 

θεωρητικά και πρακτικά σεμινάρια, διαλέξεις, μαθήματα. 

• κοινωνικών εκπαιδευτικών εκδρομών για την ανταλλαγή εμπειριών και γνώσης. 

•   Συμβουλευτική και υποστήριξη για την κοινωνική και αλληλέγγυα οικονομία. 

29η Κοινωνική Δράση: 

Για τη φροντίδα, τη στήριξη και την ενσωμάτωση των σοφών – βάσει γνώσης – 

γερόντων στην κοινωνία, θα δημιουργηθούν πειραματικοί – πιλοτικοί θεματικοί 

κοινωνικοί χώροι, οίκοι και υποδομές ευγηρίας. 

Οι ηλικιωμένοι γονείς, συγγενείς και στενό οικογενειακό περιβάλλον των 

συμμετεχόντων των Κοινωνικών Δράσεων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., οι οποίοι 

επιθυμούν να συμμετέχουν και να τους στηρίξουν, θα φιλοξενούνται στους 

αναφερόμενους στην παρούσα κοινωνικούς χώρους, οίκους και υποδομές ευγηρίας. 

30η Κοινωνική Δράση: 

Δημιουργία θέσεων εργασίας και δράσεων για ΑΜΕΑ, μέσω της δόμησης της άνετης 

πρόσβασής τους σε όλους τους χώρους δράσεων, προκειμένου να εναρμονιστούν και 

να ισορροπήσουν στην κοινωνία. 

31η Κοινωνική Δράση: 

Εμπορία χονδρική, λιανική και μέσω τηλεπικοινωνιακού επιχειρείν και εμπορίου 

προϊόντων και υπηρεσιών, καθώς και ενδοκοινοτικές συναλλαγές. 

Γ. Σεβασμός και προστασία της αξιοπρέπειας και των προσωπικών και εμπορικών 

δεδομένων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., μελών, εθελοντών, συνεργατών και 

οικειοθελώς συμμετεχόντων. 

Ειδικότερα, η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., στο πλαίσιο του σεβασμού και της 

προστασίας της αξιοπρέπειας και των προσωπικών και εμπορικών δεδομένων 

αυτής, μελών, εθελοντών, συνεργατών και οικειοθελώς συμμετεχόντων, θα 

εναρμονίζεται με τους Διεθνείς Κανονισμούς Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

και Εμπορικού Χαρακτήρα και Απορρήτου όπως ισχύουν, διαφυλάττοντας, 

υποστηρίζοντας, υπερασπίζοντας και αξιοποιώντας για ωφέλιμους και μόνο 

σκοπούς τα προσωπικά και εμπορικά δεδομένα, εφόσον δεν βλάπτουν τους εαυτούς 

τους και άλλους. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

 

Η διάρκεια της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. είναι απεριόριστη. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β ΄ 

ΜΕΛΗ – ΕΓΓΡΑΦΗ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ – ΔΙΑΓΡΑΦΗ – 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΩΛΥΜΑΤΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΜΕΛΩΝ 

 

1. Μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. μπορούν να γίνουν: 

α. Φυσικά πρόσωπα, που έχουν συμπληρώσει το δέκατο όγδοο έτος της ηλικίας 

τους, δεν τελούν υπό δικαστική συμπαράσταση και αποδέχονται τις αρχές και τους 

σκοπούς της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. 

β. Νομικά πρόσωπα που αποδέχονται τις αρχές και τους σκοπούς της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., υπό τους περιορισμούς του άρθρου 14 παρ. 4 και παρ. 5 του 

ν.4430/2016, όπως ισχύει. Ειδικότερα: 

i. Η συμμετοχή νομικών προσώπων δεν μπορεί να υπερβαίνει το 1/3 του συνόλου 

των μελών. 

ii. Δεν μπορούν να γίνουν μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. Οργανισμοί 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) και νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου 

(Ν.Π.Δ.Δ.) που υπάγονται σε Ο.Τ.Α. 

2. Δεν μπορούν να γίνουν μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. νομικά ή φυσικά 

πρόσωπα τα οποία μετέχουν σε άλλη Κοιν.Σ.Επ. με ίδια δραστηριότητα. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΛΟΥΣ 

 

1. Για την εγγραφή μέλους στην ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., μετά τη σύστασή της, 

απαιτείται υποβολή γραπτής αίτησης από τον ενδιαφερόμενο προς τη Διοικούσα 

Επιτροπή, στην οποία θα δηλώνεται υπεύθυνα ότι ο αιτών δεν μετέχει σε άλλη 

Κοιν.Σ.Επ. με ίδια δραστηριότητα και ότι αποδέχεται ανεπιφύλαχτα τις διατάξεις του 

παρόντος καταστατικού. Επί των αιτήσεων των μελών, η Διοικούσα Επιτροπή 

αποφαίνεται καταφατικά ή αρνητικά στην πρώτη, μετά την υποβολή της αίτησης, 

συνεδρίασή της.   

2. Η εγγραφή των νέων μελών εγκρίνεται από την πρώτη Γενική Συνέλευση που 

λαμβάνει χώρα μετά την αίτηση του ενδιαφερόμενου. Η ιδιότητα του μέλους της 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. αποκτάται με την απόφαση αποδοχής της αίτησης από 

την Διοικούσα Επιτροπή.   

3. Η συμμετοχή των νέων μελών στις διαδικασίες λήψης των αποφάσεων και η 

ανάδειξή τους στα όργανα διοίκησης μπορεί να γίνει μόνο μετά την αποδοχή 

έγκρισης της εγγραφής από τη Γενική Συνέλευση. Η ίδια Γενική Συνέλευση 

αποφασίζει και για την αποδοχή ή μη των αιτήσεων εγγραφής των νέων μελών, που 

δεν έχουν γίνει δεκτές από τη Διοικούσα Επιτροπή. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

ΑΠΩΛΕΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ 

 

1. Τα μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. χάνουν την συνεταιριστική τους ιδιότητα: 

α. εάν αποχωρήσουν από την ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., 
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β. εάν διαγραφούν από την ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., 

γ. εάν μεταβιβάσουν τη συνεταιριστική τους μερίδα, 

δ. εάν αποβιώσουν. 

2. Τα μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., που επιθυμούν να αποχωρήσουν, 

υποβάλουν γραπτή δήλωση προς τη Διοικούσα Επιτροπή, αιτιολογώντας τους 

λόγους για τους οποίους συμμετείχαν αρχικά ως μέλη και εν συνεχεία τους λόγους 

που οδήγησαν στην επιλογή της αποχώρησής τους. Η απώλεια της συνεταιριστικής 

ιδιότητας ισχύει από την αρχή του επόμενου λογιστικού έτους. 

3. Τα μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. διαγράφονται μετά από απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με την πλειοψηφία των 3/5 του συνόλου των 

μελών, στην περίπτωση που προβούν σε σοβαρή παράβαση των υποχρεώσεών τους, 

που προκύπτουν από το ν.4430/2016, όπως ισχύει, και από το καταστατικό και η 

συμπεριφορά τους βλάπτει τα συμφέροντα της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. Η 

διαγραφή, στην περίπτωση απουσίας του μέλους από τις εργασίες της Γενικής 

Συνέλευσης, γνωστοποιείται με την κοινοποίηση προς αυτό αποσπάσματος της 

απόφασης της Γενικής Συνέλευσης που περιέχει υποχρεωτικά τους λόγους 

διαγραφής. Μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την καταχώριση της 

σχετικής απόφασης στο Μητρώο Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας και εφόσον το 

μέλος έλαβε γνώση της απόφασης της Γενικής Συνέλευσης περί διαγραφής του, 

μπορεί να προσβάλει την απόφαση ενώπιον του αρμόδιου κατά τόπον Μονομελούς 

Πρωτοδικείου. 

4. Στα αποχωρούντα ή διαγραφόμενα, κατά τα ανωτέρω, μέλη αποδίδεται η 

συνεταιριστική μερίδα, που εισέφεραν το αργότερο εντός τριών (3) μηνών από την 

έγκριση των οικονομικών καταστάσεων της χρήσης, μέσα στην οποία έγινε η 

αποχώρηση ή η διαγραφή, ενώ με την επιστροφή εκκαθαρίζεται η σχέση της 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. με το μέλος, χωρίς αυτό να έχει αξίωση επί της 

περιουσίας που έχει σχηματιστεί. 

5. Η μεταβίβαση της υποχρεωτικής συνεταιριστικής μερίδας μέλους γίνεται μόνο σε 

νέο μέλος και εγκρίνεται από τη Διοικούσα Επιτροπή. 

6. Η ιδιότητα του μέλους δεν κληροδοτείται και, αν μέλος φυσικό πρόσωπο 

αποβιώσει, η αξία της συνεταιριστικής του μερίδας καταβάλλεται στον ειδικό ή 

καθολικό διάδοχο. Αν μέλος νομικό πρόσωπο τεθεί σε εκκαθάριση λόγω λύσης ή 

πτώχευσής του, η αξία της συνεταιριστικής του μερίδας καταβάλλεται σε αυτό. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 

 

1. Τα μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. έχουν τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

α. Να συμμετέχουν στις δραστηριότητες της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. και να 

απέχουν από ενέργειες που βλάπτουν τα συμφέροντά της. 

β. Να τηρούν τις διατάξεις του καταστατικού της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., να 

ακολουθούν τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και της Διοικούσας Επιτροπής 

και να προστατεύουν τα συμφέροντα της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. 

2. Για τις εταιρικές υποχρεώσεις ευθύνεται μόνο η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. με την 

περιουσία της. Ειδικά, για τις υποχρεώσεις προς το Δημόσιο ο Πρόεδρος της 

Διοικούσας Επιτροπής ευθύνεται αλληλεγγύως και εις ολοκλήρον με την 
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ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. για τις οφειλές της προς αυτό, σύμφωνα με το άρθρο 31 

του ν.4321/2015 (Α’ 32), το άρθρο 4 του ν. 2556/1997 (Α’ 270) και διατηρεί 

δικαίωμα αναγωγής κατά των λοιπών μελών της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. Για τις 

οφειλές προς το Δημόσιο διατηρεί δικαίωμα αναγωγής κατά των λοιπών μελών της 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., τα οποία για τις οφειλές του προηγούμενου εδαφίου, 

ευθύνονται έναντί του απεριόριστα και εις ολόκληρον. 

3.Τα μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., μετά από σχετική απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης, υποχρεούνται να καταβάλλουν ορισμένο χρηματικό ποσό, για την 

κάλυψη των ζημιών του συνεταιρισμού, όταν το αποθεματικό είναι ανεπαρκές για να 

καλύψει τις παραπάνω ζημίες.  

4.Το κάθε μέλος ξεχωριστά αναλαμβάνει την ευθύνη του εαυτού του, των σκέψεων, 

των δράσεων, των εκφράσεων και των αποτελεσμάτων του. 

5. Το κάθε μέλος που αναλαμβάνει αρμοδιότητες υπευθύνου του κάθε καταστήματος 

ή της κάθε δράσης της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., φέρει την ευθύνη της εύρυθμης 

λειτουργίας αυτών και ευθύνεται για τυχόν ζημία που θα προκληθεί από υπαιτιότητά 

του. 

 

ΑΡΘΡΟ 9 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 

 

1. Τα μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. έχουν δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική 

Συνέλευση με δικαίωμα μίας (1) ψήφου, ανεξάρτητα από τον αριθμό των 

συνεταιριστικών μερίδων που κατέχουν, καθώς και δικαίωμα να εκλέγουν και να 

εκλέγονται  στα όργανα διοίκησης της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. υπό τους όρους 

του παρόντος καταστατικού και του ν. 4430/2016. 

2. Κάθε μέλος έχει δικαίωμα να ζητεί πληροφορίες για την πορεία των υποθέσεων 

της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. και να λαμβάνει αντίγραφα πρακτικών της Γενικής 

Συνέλευσης και των συνεδριάσεων της Διοικούσας Επιτροπής, καθώς και των 

Οικονομικών Καταστάσεων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ..   

3. Τα μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. μπορεί να είναι εργαζόμενοί της με σχέση 

εξαρτημένης εργασίας, να αμείβονται για την παρεχόμενη εργασία και να έχουν τα 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την εργατική νομοθεσία. 

Υπόχρεη προς απόδοση των ασφαλιστικών εισφορών προς τους οργανισμούς 

κοινωνικής ασφάλισης είναι η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. 

4. Τα μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., που είναι εργαζόμενοι σ’ αυτήν, έχουν 

δικαίωμα επί των καθαρών κερδών κάθε οικονομικής χρήσης, λαμβανομένων υπόψη 

των περιορισμών της παραγράφου 2 του άρθρου 21 του ν.4430/2016 περί διανομής 

των κερδών. 

5. Η παροχή υπηρεσιών προς εξυπηρέτηση των σκοπών της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. από μέλη της, που δεν βρίσκονται σε εργασιακή σχέση με αυτήν, 

θεωρείται μη αμειβόμενη σύμβαση εντολής κατ’ εφαρμογή των άρθρων 713 επ. Α.Κ. 

Η σύμβαση εντολής που συνάπτεται μεταξύ µελών και ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 

οφείλει να γίνεται εγγράφως, να περιγράφει µε σαφήνεια την παρεχόμενη υπηρεσία 

και σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 16 ώρες εβδομαδιαίως. 

6. Τα μέλη και οι Εθελοντές που παρέχουν τις υπηρεσίες τους στην ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. θα έχουν τη δυνατότητα να φιλοξενούνται και να διαμένουν σε 

κατάλληλους προς τούτο χώρους διαχειριζόμενους από αυτήν, καθώς και να 
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απολαμβάνουν προϊόντα και υπηρεσίες αυτής κατ' εφαρμογή του συστήματος μη 

χρηματικών ανταλλαγών της παρ. 2 του άρθρου 3 του παρόντος καταστατικού.  

7. Κάθε μέλος έχει δικαίωμα να συναινέσει και να αναλάβει αρμοδιότητες 

υπευθύνου καταστήματος ή δράσης που θα του αναθέσει η Διοικούσα Επιτροπή με 

απόφασή της. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

 

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. ΜΕ ΜΗ ΜΕΛΗ 

 

1. Ο αριθμός των εργαζόμενων µη µελών δεν μπορεί να υπερβαίνει σε ποσοστό το 

40% του συνόλου των εργαζομένων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. Το ποσοστό 

αυτό μπορεί να αυξάνεται μέχρι και το 50% του συνολικού ποσοστού των 

εργαζομένων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. κατόπιν αιτιολογημένης απόφασης του 

Τμήματος Μητρώου Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας επί αιτήσεως 

της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. για την αντιμετώπιση έκτακτων εποχικών αναγκών 

για χρονικό διάστημα που δεν μπορεί να υπερβαίνει τους έξι (6) μήνες ανά 

ημερολογιακό έτος. 

2. Η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. δεν έχει ασφαλιστικές υποχρεώσεις προς τα µη 

µέλη που λειτουργούν ως εθελοντές, εφόσον πληρούνται σωρευτικά οι παρακάτω 

προϋποθέσεις: 

α.  Από την εθελοντική δράση δεν παράγονται άμεσα έσοδα για την ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. 

β. Η δράση έχει προαποφασισθεί από τη Διοικούσα Επιτροπή της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. Η απόφαση, η πρόσκληση και το πρόγραμμα της δράσης που θα γίνει 

χρήση εθελοντών καταγράφονται σε πρακτικό, το οποίο προδημοσιεύεται στην 

ιστοσελίδα της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. ή σε ιστότοπο που διατίθεται για αυτόν 

τον σκοπό από το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης. 

γ.  Οι εθελοντές έχουν καταγραφεί στο Μητρώο Εθελοντών της παρ.3 του άρθρου 

3 του ν.4430/2016. 

3. Η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. ευθύνεται για τυχόν ζημίες που προξενήθηκαν στον 

εθελοντή κατά την παροχή της εθελοντικής του απασχόλησης σε αυτήν. Σε 

περίπτωση που ο εθελοντής απασχολείται στο εξωτερικό, η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. αναλαμβάνει πλήρως τα έξοδα ταξιδιού, διαβίωσης, καταλύματος, 

επαναπατρισμού και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, καθώς και κάθε άλλη δαπάνη 

που θα προκύψει κατά τη διάρκεια διαμονής του εθελοντή στο εξωτερικό. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ' 

ΠΟΡΟΙ – ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

ΠΟΡΟΙ 
 

Οι πόροι της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. αποτελούνται από: 

1. Το ιδρυτικό κεφάλαιο και το κεφάλαιο που προκύπτει από την διάθεση των 
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συνεταιριστικών μερίδων.   

2. Έσοδα από την άσκηση των δραστηριοτήτων της και την εκμετάλλευση των 

περιουσιακών της στοιχείων. 

3. Επιχορηγήσεις από  το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, διεθνείς ή εθνικούς οργανισμούς ή Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης Β΄ 

βαθμού και έσοδα από άλλα προγράμματα. 

4. Κεφάλαια από κληροδοτήματα, δωρεές τρίτων, παραχωρήσεις της χρήσης 

περιουσιακών στοιχείων και λοιπούς πόρους. 

5. Προσωρινές εισφορές των μελών, οι οποίες δύναται να επιστρέφονται με 

ημερολογιακή σειρά (FIFO - First In First Out) ή/και ανάλογα με τις ανάγκες των 

μελών και σε κάθε περίπτωση αφού έχουν καλυφθεί ή ρυθμιστεί οι υποχρεώσεις της 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. προς το Δημόσιο και τρίτους. 

 

ΑΡΘΡΟ 12 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ 
 

1. Κάθε μέλος εγγράφεται με μία υποχρεωτική συνεταιριστική μερίδα το ύψος της 

οποίας ορίζεται δια του παρόντος σε εκατόν ένα ευρώ (101€). 

2. Τα ιδρυτικά μέλη και όσα στο μέλλον εγγραφούν, υποχρεούνται να εισφέρουν, με 

την καταβολή μετρητών, το ποσό που αντιστοιχεί στην υποχρεωτική συνεταιριστική 

μερίδα τους μέσα σε ένα (1) μήνα από την κατά νόμο καταχώριση της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. ή την εγγραφή τους αντιστοίχως. 

3. Η συνεταιριστική μερίδα είναι αδιαίρετη και ίση για όλα τα μέλη της 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. 

4. Εκτός από την υποχρεωτική συνεταιριστική μερίδα της παρ. 1 του παρόντος 

άρθρου, κάθε μέλος επιτρέπεται να αποκτήσει έως πέντε (5) προαιρετικές 

συνεταιριστικές μερίδες, οι οποίες δεν έχουν δικαίωμα ψήφου. Η αξία κάθε 

προαιρετικής μερίδας είναι ίση με την αξία της υποχρεωτικής, ήτοι εκατόν ένα (101) 

ευρώ και το ισόποσο αυτών καταβάλλεται από τα μέλη μέσα σε ένα (1) μήνα από 

την ημέρα που θα δηλώσουν εγγράφως στη Διοικούσα Επιτροπή ότι επιθυμούν την 

απόκτηση προαιρετικών μερίδων. 

5. Η υποχρεωτική συνεταιριστική μερίδα μπορεί να μεταβιβαστεί υπό τις 

προϋποθέσεις της παραγράφου 5 του άρθρου 7 του παρόντος καταστατικού. 

6. Δεν υπόκεινται σε κατάσχεση για χρέη των μελών προς τρίτους, η συνεταιριστική 

μερίδα και τα προϊόντα της παραγωγής των μελών από την παράδοσή τους στην 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. για πώληση, διάθεση, μεταποίηση και επεξεργασία. 

Επίσης δεν επιτρέπεται η κατάσχεση εις χείρας της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. ως 

τρίτου, χρημάτων που έχουν ληφθεί από πιστωτικά ιδρύματα ως δάνειο για 

λογαριασμό μέλους της και απαιτήσεων για παροχές σε είδος της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. προς τα μέλη της. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ' 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

1. Η Γενική Συνέλευση των μελών είναι το ανώτατο όργανο της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 
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ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., δικαιούται να αποφασίζει για κάθε υπόθεση που αφορά την 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. και έχει την εποπτεία και τον έλεγχο της Διοικούσας 

Επιτροπής. 

Οι νόμιμες αποφάσεις της δεσμεύουν και τα μέλη που απουσιάζουν ή διαφωνούν. 

2. Στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης υπάγονται: 

α.  Η τροποποίηση του καταστατικού. 

β. Η  παράταση της διάρκειας, η διάλυση και η αναβίωση της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 

γ.  Η έγκριση ή η τροποποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας. 

δ.  Οι γενικοί όροι της δραστηριότητας της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. 

ε.   Η έγκριση των οικονομικών καταστάσεων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. 

στ. Η εκλογή και απαλλαγή από κάθε ευθύνη των μελών της Διοικούσας Επιτροπής 

και των αντιπροσώπων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. σε Ενώσεις Φορέων 

Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας, καθώς και η οποιαδήποτε παύση των 

μελών της Διοικούσας Επιτροπής. 

ζ.  Η επιβολή εισφοράς στα μέλη για την αντιμετώπιση εκτάκτων ζημιών ή άλλων 

εξαιρετικών καταστάσεων. 

η. Η έγκριση συμμετοχής της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. σε Κοινοπραξίες, ή 

Ενώσεις Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας και η αποχώρησή της.  

3. Η Γενική Συνέλευση της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. απαρτίζεται από όλα τα μέλη 

της, που συνέρχονται σε τακτική ή έκτακτη συνεδρίαση. Τα μέλη μετέχουν και 

ψηφίζουν στη Γενική Συνέλευση αυτοπροσώπως. Όλα τα μέλη μετέχουν στις 

συνελεύσεις και ψηφίζουν με μία (1) ψήφο το καθένα, ανεξάρτητα από τον αριθμό 

των συνεταιριστικών μερίδων που διαθέτουν. 

 

ΑΡΘΡΟ 14 

ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

1. H τακτική Γενική Συνέλευση συγκαλείται υποχρεωτικά τουλάχιστον µία (1) φορά 

κατ’ έτος και σε κάθε περίπτωση πριν την υποβολή της ετήσιας φορολογικής 

δήλωσης, µε σχετική απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής που απευθύνεται προς τα 

µέλη, προ τουλάχιστον τριών (3) ημερών. 

2. Η Γενική Συνέλευση των µελών συνέρχεται εκτάκτως µε πρόσκληση που 

απευθύνεται προς τα µέλη τουλάχιστον προ δύο (2) ημερών, είτε µε απόφαση της 

Διοικούσας Επιτροπής, είτε εφόσον υποβληθεί σχετικό αίτημα µε συγκεκριμένο 

θέμα προς τη Διοικούσα Επιτροπή από το 1/3 των µελών της Γενικής Συνέλευσης. 

Αν η Διοικούσα Επιτροπή αρνείται τη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, παρά το 

αίτημα του ενός τρίτου (1/3) των μελών, τα μέλη αυτά έχουν το δικαίωμα να 

συγκαλέσουν Γενική Συνέλευση αυτοβούλως. 

3. Η πρόσκληση της Διοικούσας Επιτροπής αναγράφει τον τόπο, την ημέρα, την ώρα 

που θα συνέλθει η Γενική Συνέλευση και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Η 

πρόσκληση γνωστοποιείται στα μέλη με προσωπικές επιστολές και κάθε άλλο 

πρόσφορο μέσο που θα αποφασίσει η Διοικούσα Επιτροπή. Αν παρίσταται το σύνολο 

των συνεταίρων, η  Γενική  Συνέλευση μπορεί  να  αποφασίζει  και  για  θέματα  που 

δεν περιλαμβάνονται στην πρόσκληση. 
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ΑΡΘΡΟ 15 

ΑΠΑΡΤΙΑ - ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

1. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν παρευρίσκεται το 1/2 των µελών 

της. Επί µη απαρτίας, συγκαλείται νέα Γενική Συνέλευση, εντός δύο (2) μέχρι επτά 

(7) ημερών, κατά την οποία απαιτείται η ίδια ως άνω απαρτία. Οι αποφάσεις της 

Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται µε την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων µελών 

της. 

2. Για  τη  λήψη αποφάσεων, που αφορούν: 

α. τη μεταβολή του σκοπού της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., 

β. τη μεταβολή της έδρας της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., 

γ. τη μεταβολή του ποσού της συνεταιριστικής μερίδας, 

δ. την  παράταση, τη λύση, την αναβίωση της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., 

ε. την ανάκληση και αντικατάσταση μελών της Διοικούσας Επιτροπής,   

ζ. την ανάκληση και αντικατάσταση των αντιπροσώπων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. σε Ενώσεις Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας, 

η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται σ’ αυτήν τα δύο τρίτα 

(2/3) των  μελών και αποφασίζει επί των ζητημάτων αυτών με απόλυτη πλειοψηφία 

του συνόλου των μελών του συνεταιρισμού. 

Κατά τα λοιπά, εφαρμόζονται οι παράγραφοι 1, 3, 4, 5, 6 και 7 του άρθρου 5 και το 

άρθρο 6 του ν.1667/1986. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 16 

ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, που αντίκεινται στην εθνική νομοθεσία ή στο 

καταστατικό της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., προσβάλλονται από τα 2/5 των µελών 

της, εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την καταχώρισή τους στο Μητρώο 

Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας, ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου της 

περιφέρειας που εδρεύει η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., κατά την τακτική διαδικασία. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε' 

ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

ΑΡΘΡΟ 17 

ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΑΙ ΘΗΤΕΙΑ 

ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

1. Τη διοίκηση της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. ασκεί η Διοικούσα Επιτροπή η οποία 

αποτελείται από τρία (3) τακτικά μέλη και δύο (2) αναπληρωματικά, που εκλέγονται 

από τη Γενική Συνέλευση. 

2. Η διάρκεια της θητείας της Διοικούσας Επιτροπής είναι τέσσερα (4) έτη. 

3. Η Διοικούσα Επιτροπή μετά την εκλογή της συνέρχεται με πρόσκληση του 

συμβούλου που πλειοψήφησε και εκλέγει με μυστική ψηφοφορία Πρόεδρο, Ταμία 

και Γραμματέα. 
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4. Η Διοικούσα Επιτροπή μέσα σε ένα (1) μήνα πρέπει να δηλώσει την εκλογή της 

για καταχώριση στο Μητρώο Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας. 

 

ΑΡΘΡΟ 18 

ΕΚΛΟΓΗ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ/ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ 

 

1. Η Διοικούσα Επιτροπή της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. εκλέγεται, μετά από 

μυστική ψηφοφορία, από την Τακτική Γενική Συνέλευση που συνέρχεται κατά το 

πέμπτο (5ο) έτος από την εκλογή της προηγουμένης. 

2. Οι εκλογές διενεργούνται από τριμελή εφορευτική επιτροπή που εκλέγεται από τη 

Γενική Συνέλευση. 

3. Τα Μέλη της Διοικούσας Επιτροπής, μέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., είναι 

πάντοτε επανεκλέξιμα και ελεύθερα ανακλητά. 

 

ΑΡΘΡΟ 19 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΜΕΛΩΝ 

ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

1. Η Διοικούσα Επιτροπή μπορεί να εκλέγει μέλη αυτής σε αντικατάσταση μελών 

που παραιτήθηκαν, απεβίωσαν ή απώλεσαν την ιδιότητά τους με οποιονδήποτε άλλο 

τρόπο. Η εκλογή αυτή είναι δυνατή με την προϋπόθεση ότι η αναπλήρωση των 

παραπάνω μελών δεν είναι εφικτή από αναπληρωματικά μέλη, που έχουν εκλεγεί 

από τη Γενική Συνέλευση. Η ανωτέρω εκλογή από τη Διοικούσα Επιτροπή γίνεται με 

απόφαση των εναπομενόντων μελών, εάν είναι τουλάχιστον τρία (3), και ισχύει για 

το υπόλοιπο της θητείας του μέλους που αντικαθίσταται. Η απόφαση της εκλογής 

υποβάλλεται μέσα σε ένα (1) μήνα για καταχώριση στο Μητρώο Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας και ανακοινώνεται από τη Διοικούσα Επιτροπή στην αμέσως 

προσεχή Γενική Συνέλευση, η οποία μπορεί να αντικαταστήσει τους εκλεγέντες, 

ακόμη και αν δεν έχει αναγραφεί σχετικό θέμα στην ημερήσια διάταξη, εφόσον 

παρίσταται το σύνολο των μελών. 

2. Σε περίπτωση παραίτησης, θανάτου ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο απώλειας της 

ιδιότητας μέλους ή μελών της Διοικούσας Επιτροπής, τα υπόλοιπα μέλη μπορούν να 

συνεχίσουν τη διαχείριση και την εκπροσώπηση της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. και 

χωρίς την αντικατάσταση των ελλειπόντων μελών, σύμφωνα με την προηγούμενη 

παράγραφο, με την προϋπόθεση ότι ο αριθμός αυτών υπερβαίνει το ήμισυ των 

μελών, όπως είχαν πριν από την επέλευση των ανωτέρω γεγονότων. Σε κάθε 

περίπτωση τα μέλη αυτά δεν επιτρέπεται να είναι λιγότερα των τριών (3). 

3. Σε κάθε περίπτωση, τα εναπομένοντα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής, 

ανεξάρτητα από τον αριθμό τους, μπορούν να προβούν σε σύγκληση Γενικής 

Συνέλευσης με αποκλειστικό σκοπό την εκλογή νέας Διοικούσας Επιτροπής.   

 

ΑΡΘΡΟ 20 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 

ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

1. Η Διοικούσα Επιτροπή διοικεί και εκπροσωπεί την ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 

σύμφωνα με τις διατάξεις του καταστατικού και του νόμου και αποφασίζει για όλα 
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τα θέματα που αφορούν τη διοίκηση και διαχείριση της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., 

πλην αυτών που υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής 

Συνέλευσης. 

2. Τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής οφείλουν να καταβάλλουν κατά τη διαχείριση 

των υποθέσεων της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. την ίδια επιμέλεια που καταβάλλουν  

στις δικές τους υποθέσεις και φέρουν κάθε ευθύνη για την τήρηση των περιορισμών, 

του προς εκπροσώπηση δικαιώματος, που θέτει το καταστατικό ή οι αποφάσεις της 

Γενικής Συνέλευσης. 

3. Η Διοικούσα Επιτροπή μπορεί να μεταβιβάζει αρμοδιότητές της σε ένα ή 

περισσότερα μέλη της ή και σε εργαζόμενους της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.. 

4. Το αξίωμα του μέλους της Διοικούσας Επιτροπής είναι τιμητικό και άμισθο. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 21 

ΣΥΓΚΛΙΣΗ 

ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

1. Η Διοικούσα Επιτροπή συνεδριάζει τακτικά µία (1) τουλάχιστον φορά κάθε τρεις 

(3) μήνες ή συχνότερα αν το ζητήσει το 1/3 των µελών της, αλλά όχι λιγότερα από 

δύο (2) άτομα. Η σύγκλησή της γίνεται από τον Πρόεδρό της με γραπτή πρόσκληση 

σε συγκεκριμένη ημέρα και συγκεκριμένα θέματα ημερήσιας διάταξης. Θέματα 

ημερήσιας διάταξης μπορούν να προταθούν και από τα μέλη της Διοικούσας 

Επιτροπής. 

2. Η Διοικούσα Επιτροπή μπορεί να συνεδριάσει εκτάκτως όταν τη συγκαλέσει ο 

Πρόεδρος της ή όποτε κριθεί αναγκαίο και ζητηθεί από το 1/3 των μελών της, αλλά 

όχι λιγότερα από δύο (2) μέλη. 

3. Σε περίπτωση που ο Πρόεδρος αδρανεί παρά την αναγκαιότητα, η σύγκληση 

διενεργείται από οποιοδήποτε μέλος της Διοικούσας Επιτροπής. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 22 

ΑΠΑΡΤΙΑ - ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

1. Η Διοικούσα Επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία όταν παρευρίσκεται το 1/2 των 

µελών της και οι αποφάσεις της λαμβάνονται πάντα µε την απόλυτη πλειοψηφία των 

παρόντων µελών της Διοικούσας Επιτροπής. Σε περίπτωση ισοψηφίας των παρόντων 

µελών, υπερτερεί η ψήφος του προέδρου της. Εκπροσώπηση μέλους δεν επιτρέπεται. 

Οι αποφάσεις καταχωρίζονται από τον Γραμματέα στο βιβλίο Πρακτικών της 

Διοικούσας Επιτροπής. 

2. Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής δεν συμμετέχει στις συνεδριάσεις, ούτε έχει 

δικαίωμα ψήφου όταν πρόκειται για θέματα που αφορούν άμεσα αυτό ή συγγενή 

πρώτου βαθμού. 

3. Κατά τα λοιπά εφαρμόζεται αναλογικά το άρθρο 7 του ν.1667/1986. 
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ΑΡΘΡΟ 23 

ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

Οι αποφάσεις της Διοικούσας Επιτροπής προσβάλλονται από τα 2/5 των µελών της 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την 

καταχώρισή τους στο Μητρώο Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας, ενώπιον του                                                                         

Μονομελούς Πρωτοδικείου της περιφέρειας που εδρεύει η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., κατά την τακτική διαδικασία. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ ΄ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ - ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ - ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΕΡΔΩΝ - ΒΙΒΛΙΑ 

 

ΑΡΘΡΟ 24 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ 

 

Η Διαχειριστική Χρήση είναι δωδεκάμηνης διάρκειας, αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και 

λήγει την 31η Δεκεμβρίου κάθε χρόνου. Η πρώτη Διαχειριστική Χρήση αρχίζει από 

τη νόμιμη σύσταση της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. και λήγει στις 31 Δεκεμβρίου του 

ιδίου έτους. 

 

ΑΡΘΡΟ 25 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

1. Στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης η Διοικούσα Επιτροπή συντάσσει τις 

Οικονομικές Καταστάσεις που προβλέπονται από την ισχύουσα φορολογική 

νομοθεσία και την Έκθεση Διαχείρισης, και τις υποβάλλει στην Τακτική Γενική 

Συνέλευση για έγκριση. 

2. Οι οικονομικές καταστάσεις και η Έκθεση Διαχείρισης της Διοικούσας Επιτροπής 

πρέπει να είναι στη διάθεση των μελών της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. τουλάχιστον 

δεκαπέντε (15) ημέρες πριν την ημερομηνία σύγκλησης της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης. 

3. Η Διοικούσα Επιτροπή υποχρεούται να αποστείλει τις Οικονομικές Καταστάσεις 

εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία έγκρισής τους από τη 

Γενική Συνέλευση, στο Μητρώο Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 26 

ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΕΡΔΩΝ 

 

1. Τα κέρδη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. δεν διανέμονται στα μέλη της, εκτός αν 

τα μέλη αυτά είναι και εργαζόμενοι. 

2. Τα κέρδη διατίθενται ετησίως ως εξής: 

α. Ποσοστό τουλάχιστον 5% για το σχηματισμό τακτικού αποθεματικού, 

β. ποσοστό κατά μέγιστο 35% διανέμεται στους εργαζόμενους της επιχείρησης, 

πέραν του τακτικού μισθού ως πριμ παραγωγικότητας, εκτός αν τα 2/3 των µελών 

της Γενικής Συνέλευσης του Φορέα αποφασίσουν αιτιολογημένα τη διάθεση 

μέρους, ή όλου του ποσοστού αυτού, σε δραστηριότητες του στοιχείου γ΄, 
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γ. το υπόλοιπο διατίθεται για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και τη 

γενικότερη διεύρυνση της παραγωγικής δραστηριότητας. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 27 

ΒΙΒΛΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 

 

1. Η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. τηρεί τα βιβλία που προβλέπει η φορολογική 

νομοθεσία και επιπλέον τηρεί: 

α. Βιβλίο Μητρώου Μελών της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. στο οποίο 

καταχωρίζονται με χρονολογική σειρά η ημερομηνία εγγραφής, το ονοματεπώνυμο, 

το πατρώνυμο, η διεύθυνση κατοικίας, ο αριθμός των μερίδων και η αξία τους 

καθώς και η χρονολογία τυχόν διαγραφής των μελών. 

β. Βιβλίο πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης. 

γ. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων της Διοικούσας Επιτροπής, 

δ. Μητρώο Εθελοντών. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ ΄ 

ΛΥΣΗ – ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 

 

ΑΡΘΡΟ 28 

ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 

 

1. Η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. λύεται: 

α. Αν λήξει ο χρόνος διάρκειάς της, όπως ορίζεται στο καταστατικό αυτό, εκτός αν 

αποφασισθεί προηγουμένως από τη Γενική Συνέλευση η παράταση της διάρκειάς 

της. 

β. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που λαμβάνεται με την αυξημένη 

πλειοψηφία της παρ. 2 του αρ. 15 του παρόντος καταστατικού. 

γ. Αν τα μέλη της μειωθούν κάτω των πέντε (5). 

δ. Αν διαγραφεί από το Μητρώο Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας μετά από 

απόφαση της αρμόδιας Διοικητικής Αρχής, με την επιφύλαξη της παρ.9 του αρ.11 

του ν.4430/2016. 

ε. Κατόπιν τελεσίδικης δικαστικής απόφασης, κατά τα προβλεπόμενα στην παρ. 4 

του αρ. 15 του ν.4430/2016. 

στ. Αν κηρυχθεί σε πτώχευση. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 29 

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 

 

1. Την µε οποιονδήποτε τρόπο λύση της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. ακολουθεί η 

θέση της σε εκκαθάριση, η οποία καταχωρίζεται στο Μητρώο Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας. 

2. Η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. λογίζεται ότι εξακολουθεί να υφίσταται και μετά τη 

λύση της, για όσο χρόνο διαρκεί η εκκαθάριση. Τα µέλη της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. καθίστανται συνεκκαθαριστές μετά τη θέση της ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 
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ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. σε εκκαθάριση, εφόσον το καταστατικό δεν ορίζει διαφορετικά. H 

Γενική Συνέλευση μπορεί να διορίσει άλλο ή και τρίτο φυσικό ή φυσικά πρόσωπα 

ως εκκαθαριστές. Οι εκκαθαριστές δεν αμείβονται για τις υπηρεσίες εκκαθάρισης.  

 

Κατά την εκκαθάριση διεκπεραιώνονται οι εκκρεμείς υποθέσεις, και ιδίως 

εισπράττονται οι απαιτήσεις, ρευστοποιείται η περιουσία και εξοφλούνται τα χρέη. 

Αν απομένει µόνο παθητικό, οι εκκαθαριστές προβαίνουν στην περάτωση της 

εκκαθάρισης. Αν απομένει ενεργητικό, τα µέλη λαμβάνουν την ονομαστική αξία των 

συνεταιριστικών τους µερίδων, ακέραιη ή αναλογικά εφόσον το ποσό που απομένει 

δεν επαρκεί. Αν απομένει αδιάθετο ενεργητικό, αυτό περιέρχεται στο Ταμείο 

Κοινωνικής Οικονομίας του αρ. 10 του ν.4430/2016. 

3. Αν οι εκκαθαριστές είναι περισσότεροι του ενός, οι αποφάσεις αυτών λαμβάνονται 

κατά απόλυτη πλειοψηφία. 

4. Οι αποφάσεις των εκκαθαριστών προσβάλλονται από οποιονδήποτε έχει έννομο 

συμφέρον, εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την καταχώρισή τους στο 

Μητρώο Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας, ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου 

της περιφέρειας που εδρεύει η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., κατά την τακτική 

διαδικασία. 

5. Η ολοκλήρωση της εκκαθάρισης καταχωρίζεται στο Μητρώο Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας. 

 

ΑΡΘΡΟ 30 

ΑΝΑΒΙΩΣΗ 

 

1. Αν η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. λύθηκε λόγω λήξης της διάρκειάς της ή λόγω 

πτώχευσης, η οποία όμως ανακλήθηκε ή περατώθηκε µε συμβιβασμό, είναι δυνατή η 

αναβίωσή της µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, υπό τις προϋποθέσεις του 

παρόντος, η οποία καταχωρίζεται στο Μητρώο Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας. Σε 

περίπτωση αναβίωσης θεωρείται ότι η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. δεν λύθηκε ποτέ. 

2. Αν η ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. λύθηκε επειδή τα µέλη της μειώθηκαν κάτω του 

ελαχίστου ορίου, η αναβίωση είναι δυνατή, αν μέσα σε τρεις (3) μήνες συμπληρωθεί 

ο απαιτούμενος ελάχιστος αριθμός µελών κατόπιν έγκρισης εισόδου νέων µελών 

από τη Γενική Συνέλευση. 

3. Η απόφαση της αναβίωσης λαμβάνεται από τα 3/5 του συνόλου των µελών της 

Κοιν.Σ.Επ. και καταχωρίζεται στο Μητρώο Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας. 

4.Η αναβίωση δεν είναι δυνατή μετά την έναρξη διανομής του εναπομένοντος 

ενεργητικού στα µέλη. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η ΄ 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 

ΑΡΘΡΟ 31 

Το καταστατικό αυτό ρυθμίζει τα θέματα εκείνα που αξιώνει ο ν.4430/2016, όπως 

ισχύει. Για τα υπόλοιπα θέματα ισχύουν οι ρυθμίσεις του ν.1667/1986,  όπως ισχύει. 


